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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢dao numérica considere g = 10 m/sz.

01. (4,0 pontos) A velocidade ¥ de uma particula que se move em um plano xy sob a¢3o de uma Unica forca é
dada pela equacgao

v(t) = (6t2 — 5)% + (=5t3/3)9,

onde ¥ é medida em metros por segundos e t em segundos. A massa da particula é igual a 2 kg e a sua posicdo
inicial é 7(t = 0) = (6 m)y, calcule:

a) (1,0) a posicdo da particula no instante de tempo t = 1,0 s.

b) (1,0) a aceleracdo média da particula entre os instantes de tempot =0et = 1,0 s.
c) (1,0) a aceleragdo da particulaparat = 1,0 s.

d) (1,0) o mddulo da forca que age sobre a particulaemt = 1,0 s.

02. (3,0 pontos) Na figura abaixo, um bloco de massa m é acelerado do repouso por uma mola ideal
comprimida de constante elastica k. O bloco abandona a mola quando ela esta em seu comprimento relaxado,
viajando em seguida em uma regido com atrito, de coeficiente cinético u. O sistema estd em uma regido onde a
gravidade local tem mdédulo g, constante, que aponta verticalmente para baixo. Sabendo que o bloco atinge o
repouso apoés percorrer uma distancia D na regido com atrito, determine:

a) (1,0) o aumento da energia térmica do sistema bloco-solo;
b) (1,0) a velocidade do bloco ao entrar na regido com atrito;
c) (1,0) a compressao inicial da mola.
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03. (3,0 pontos) A figura ilustra uma montagem de um sistema composto por uma barra, de comprimento D e
massa 3m, que estd presa a um bloco de massa 8m e que pode girar em torno de um eixo que passa pelo
ponto A. Um projétil de massa m é disparado na dire¢do do bloco de forma perpendicular a dire¢do da barra.
Trate o bloco com uma particula. A velocidade angular do sistema tem mddulo w imediatamente apds o
impacto.

oA
a) (1,0) Qual é o momento de inércia de rotacdo do sistema barra-bloco-projétil em
torno do eixo que passa por A? Barra
b) (1,0) Qual é o médulo do momento angular do sistema imediatamente apds o
impacto?

c) (1,0) qual é o mddulo da velocidade da bala imediatamente antes do impacto? Projétil

— Bloco
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